

内部刊物 注意保存

辽宁工业大学党史 学习教育简报

第 2 期

党委宣传部

2021 年 4 月 1 日

- 化工学院开展党史学习教育系列活动之“党史百年·天天读”
- 研究生学院开展“追寻红色印记，传承红色基因”实践活动
- 曲建武教授应邀来我校讲“党史学习教育高端精品课”
- 传媒艺术学院学生党支部、合唱团开展“观电影、学党史、唱红歌”活动

化工学院开展党史学习教育系列活动 之“党史百年·天天读”

今年是中国共产党成立 100 周年，为响应党中央关于在全党开展党史学习教育的号召，贯彻习总书记重要讲话精神，落实学校对党史学习教育安排和部署，自 3 月 12 日起，化学与环境工程学院党委启动党史学习教育系列活动之一，即组织全院师生党员进行“党史百年·天天读”活动。

知所从来，方明所去。习近平总书记强调“一个忘记来路的民族是没有出路的民族，一个忘记初心的政党必定是没有未来的政党”，开展党史学习教育是汲取精神力量的需要。此次活动充分利用微信群、公众号等新媒体平台，借助共产党员公众号中党史天天读的党史资料，包含重要论述、党史回眸、历史瞬间三部分，每天转发到学院微信群，以方便广大师生党员阅读学习。通过每天碎片化阅读重要党史理论，营造党员学习党史理论氛围，激励师生党员在阅读中积累知识，学习精神，铭记党史，永葆初心。

“党史百年·天天读”是我院开展党史学习教育系列活动的开端，之后学院将依托三会一课、党日活动等持续开展一系列丰富多彩的学习教育活动，不断创新活动形式，增强学习效果，确保教育成效。将学习党史同解决实际问题相结合，使广大师生党员真正做到学党史、悟思想、办实事、开新局。

研究生学院开展“追寻红色印记，传承红色基因” 实践活动

研究生学院为推动党史学习教育，在2021年寒假组织开展了“追寻红色印记，传承红色基因”实践活动，不同省市的研究生通过瞻仰红色遗址旧址，缅怀先烈的英勇事迹，激发强烈的爱国热情。活动刚刚落下帷幕，同学们用录制视频、讲述红色故事的方式，以实际行动向建党100周年献礼。

活动自发起后，同学们积极响应，陆续收到各地红色故事作品。第一站：辽沈战役纪念馆，第二站：刘胡兰纪念馆，第三站：刘老庄八十二烈士陵园，第四站：赵一曼纪念馆，第五站：走进沂蒙老区，探寻沂蒙精神。他们身临其境，为大家分享一座座伫立的纪念馆，一件件带有历史印记的革命实物，一个个描绘战斗的场景，让同学们看到了老一辈革命人不怕牺牲的决心和英勇顽强的奋斗精神，心灵受到一次次洗礼。

通过此次党史学习教育实践活动，勉励研究生要用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、明确方向，用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量，用党的实践创造和历史经验启迪智慧、砥砺品格。希冀以此带动全体研究生一起学党史、悟思想、办实事、开新局。以昂扬姿态奋力开启研究生教育十四五规划，以一流研究生教育推动应用型大学建设，以优异成绩迎接建党100周年、建校70周年。

曲建武教授应邀来我校讲 “党史学习教育高端精品课”

自党史学习教育启动以来，我校按照中央、省委及省委教育工委的安排部署，结合学校实际，注重创新党史学习教育形式，通过召开动员大会，校党委带头学、校领导人上讲台，举办彰武治沙精神党史学习教育培训班，开展学“四史”、悟“初心”文化艺术作品征集等，使全校师生党员在活动中了解党史、感悟初心，收到了良好效果。

在上述学习教育活动的基础上，3月26日，由党委组织部、党委宣传部、党委学生工作部主办的“党史学习教育高端精品课”在校党员教育培训中心精彩开讲。本次课程特别邀请了“时代楷模”“全国优秀教师”“最美奋斗者”——大连海事大学博士生导师、曲建武教授，他以《不忘初心铸魂育人》为主题，为大家上了精彩一课。我校各基层党委（总支、直属支部）书记、各二级学院副书记和辅导员，党委组织部、党委宣传部、党委学生工作部、团委、招生就业处、心理发展与健康管理中心全体人员参加了学习。报告会由校长王琦主持。

曲建武教授结合自己的自身经历，用生动鲜活感人的事例，通过一张张温馨的照片、一次次不远万里的家访、一篇篇与同学情真意切的交流，讲述了他在帮助学生成长成才路上的感人故事。同时，他以一个个无私奉献、信仰坚定的共产党人为例，回顾了一段段激荡人心

的党史故事，带领大家追溯了中国共产党带领人民从站起来、富起来、到强起来的奋斗过程，让大家从激荡人心的故事中感受到信仰是共产党人的精神之基，教育引导教师党员从党的百年奋斗历程中汲取继续前进的智慧和力量。

对于如何做好新时代高校辅导员工作，曲建武教授提出如下建议：把握学生思想脉搏；把爱党爱国教育放在首位；帮助学生处理好感情问题；做好少数民族学生工作；关心学生生活；提升科研水平；搞好网络思想政治教育；搞好寝室文化建设，发挥育人功能；形成高校教育合力；教育学生为实现中国梦而学习；教育学生遵纪守法；教育学生强身健体。

整堂课程感人肺腑、催人奋进，让学校广大思想政治工作者进一步坚定了教育初心，牢记为党育人、为国育才光荣使命。课程结束后，老师们都被曲建武教授的大爱精神和高尚情怀深深感动，纷纷表示，要以曲建武教授为榜样，把青春奉献给教育事业和心爱的学生，与学生风雨同行，用真心、真情去温暖学生，帮助他们扣好人生的第一粒扣子。

传媒艺术学院学生党支部、合唱团开展 “观电影、学党史、唱红歌”活动

为推动党史学习教育走深走实，迎接和庆祝中国共产党成立 100 周年，厚植青年学生的爱党深情、爱国热忱，以“红色基因”筑牢立德树人根基，从党的光辉历史中汲取砥砺奋进的精神力量，3 月 31 日下午，文化传媒与艺术设计学院学生党支部、合唱团在学校党员教育培训中心开展“观电影、学党史、唱红歌”主题党日活动，组织观看抗美援朝历史题材影片《上甘岭》，并合唱电影插曲《我的祖国》。传媒艺术学院党委副书记吕永亮老师，分团委书记刘灿瑶老师，学生第一、第二党支部书记李春烨、姜禾老师，及学生党员、合唱团全体成员参加活动。

电影《上甘岭》作为新中国第一部表现抗美援朝战争的影片，入选国家电影局庆祝建党百年优秀影片展映展播片单。电影讲述了上甘岭战役中，为拖住敌人使后方争取时间调度兵力、补充弹药，志愿军某部八连在连长张忠发的率领下坚守阵地，与敌人浴血奋战的动人故事。该连在山上坑道里坚持战斗了一个月，战士们在严重缺水，生与死的较量中，发扬团结友爱、同仇敌忾、勇于奉献、英勇赴死的革命大无畏精神，像钉子一样锲在敌人的重重包围中。最终，他们依靠坚定信念、顽强必胜的战斗精神，和美帝侵略者浴血奋战了 24 天，让我军做好了大反攻的准备，最后一举歼灭了敌人。上甘岭战役改变了朝鲜战争的形势。在观影的过程中，当“一条大河波浪宽，风吹稻花

香两岸……”优美铿锵的旋律响起，同学们眼角带着泪、嘴角带着笑，无法抑制住此刻胸腔中翻腾的情感，不约而同地哼唱起来，在这一条大河流淌的旋律中回忆着与祖国母亲的温情、感受着同为中华儿女的自豪。

通过观看影片，青年学生党员更加深刻了解了革命战士浴血奋战、顾全大局、视死如归的英勇事迹，感受了革命先烈们为国家富强民族独立付出的不懈努力，乃至献出了宝贵的生命。影片中传递出的那些不畏艰难、团结互助、坚持不懈、克服万难、不怕牺牲的大无畏精神，以及对祖国的深沉挚爱，让合唱团成员深受启发，纷纷表示将带着对祖国的热爱、对党和英雄的崇敬、对中华民族伟大复兴美好未来的憧憬和期待，在即将到来的学校第16届“流淌的歌声”合唱比赛中纵情高歌《我的祖国》，致敬抗美援朝英雄，致敬伟大的中国共产党，致敬伟大祖国，致敬新时代，以奋斗的青春向伟大祖国深情告白。

此次集中观影活动正值清明节到来之际，通过“观电影、学党史、唱红歌”，向“最可爱的人”中国人民志愿军致敬，向所有为国捐躯的英雄烈士们致敬，进一步引导青年学生铭记历史，缅怀先烈，不辱使命，砥砺前行。